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A SZ"Ö'ZANYA Hív TÉGEDI 

Téged, kedves húgom, igen ... Téged, aki ezt 
a könyvecskét most a kezedben tartod. Ha hí
vása nem szólna neked, nem került volna ke
zedbe. Úgy vedd tehát, mint egy nevedre szóló 
behivót, aminek engedelmeskedned kell. 

Büntetés terhe alatt? 
Nem. A szeretetedre számít csupán. Istened 

és Hazád iránti szeretetedre. ]js arra a nagylelkft 
áldozatkészségre, amit ez a szeretet beU1led ki· 
vált, amikor megtudod, hogy szükség van reádl 

A bizalom kötelez. 
Elbírnád viselni, hogy mennyei 'Edesanyád 

csalódjék benned? ... 

.. . 1. .. 

Nem érted, miről van szó? 
Hát élhetnek még ezekben a nehéz időkben 

emberek, keresztények és magyarok, akár öre
gek, akár fiatalok, akik ne éreznék, hogy inog 
körülöttük minden s hogy ez az ösök vérétől 
és ezer esztendő drága hagyományaitól meg
szentelt magyar föld kicsúszbatik a lábuk alól? 
Micsoda súrú hályog üli meg azoknak a szemét, 
akik nem látják azt a hatalmas, pokoli ttlzcsó
vát, amely végigszáguld az egész világon, hogy 
falvakat, városokat lobbantson lángra, évezre
dek kultúrmunUját semmisítse meg s ember-
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m1lli6k életét hamvassza el? Lehet még magyar 
ebben az országban, akinek ne szorulna össze 
a szive arra a gondolatra, hogy a köröskörül 
lobogó lángok bármely pillanatban elérhetik azt 
a kicsiny, de szivének olyan mérhetetlenül drá· 
ga földdarabkát is, amelyen áll s aki nem nyuj· 
taná fel a közeledö veszély láttára, két karját 
esengve az Eg felé s nem vállalna bármilyen 
áldozatot a veszély elháritásáért?l ... 

De. . . különös . . . talán nem jól látok? ... 

Fiatal leiinyok 

közelednek. . . Gondtalan arcuk rózsás, két vér
piros ajkuk között idönkint cigaretta parázslik 
fel, szemükben könnyelmű kacérság villog, ru
hájuk térden felül ér. . . egész lényük felelótlen 
életvágyról beszél... Mintha ök nem látnák, 
hogy ... 

Jobban szemügyre veszem öket. Nem; ezeket 
a rózsákat nem az Úristen festette arcukra. Ter
mészetellenesen piros ajkuk kacagását bántóan 
hamisnak érzem. Szemük csillogása nem a lélek 
tisztaságát tükrözi. Inkább valami ideges, zava
ros nyugtalanságot látok ide-oda cikázni benne. 

Es szavak ütik meg fülemet. Jaj, milyen sza
vaki Könnyelműek, tiszteletlenek, durvák, sze
retetlenek, kétértelműek. Kétszeresen bántók 
igy, leányajkakon. . . Kezdem érteni az arcfes
tés hivatását. Nélküle hogyan rejthetnék el 
ezek a leányok azt a megdöbbentö fogyatkozá
sukat, hogy . . . nem tudnak pirulnil ... 

Elszomorodom ... Ezeken az ajkakon nehezen 
születhetik meg az imádság. Es ezek a csupasz 
térdek . . . aligha térdelhetBek sokat. Ami pedig 
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az áldozatkészséget illeti, ezt a fogalmat talán 
nem is ismerik ... 

Tudom, ez nem az egész magyar fiatalság. 
Hála Istennek, nem az egész. De - fájdalom -
sokan vannak, nagyon sokan. 

S mivel merészek, feltünöek és hangosak, 
könnyen követökre találnak. Nyomukba téved
nek még naiv, kedves, tiszta lelkek is. Kezdet
ben jóhiszemüen, gyanutlanul, mint juhocskák a 
kolomp után. Mert nem gondolkoznak, csak 
mennek-mennek vakon, az utánzás kényelmes 
gondtalanságával és felelötlenségével, az élve
zetvágy széles útján ... 

Hov ál 

Akárhová. Könnyelmü flörtbe, bllnbe, boldog
talan házasságba, válásba, vagy - a sok rossz 
között aránylag még a legjobb esetben - cél
talan, lélektelen ürességbe. 

Ezeknek a jóhiszemüeknek eleinte bizonyára 
megszólal a lelkiismeretük; alapjában még rom
latlan bensö énjük néha tiltakozni is próbál s 
a jóakaró figyelmeztetésére talán meq is állanak 
egy pillanatra. De azután gyöz bennük a tömeg
vélemény hatása alatt álló rabszolga-félelem 
és. . . mennek a megkezdett úton tovább. Mert 
nem tudják, vagy nem gondolnak rá, hogy meg
riadásuk pillanatában, a halálos búnnel még ki 
nem üzött Szentlélek kopogtatott a lelkük ajta
ján. Az isteni Vendég még ott él kegyelmével 
bennük. De már az ajtóban áll s csöndes szava 
remegö féltés, aggódó figyelmeztetés: .,Viqyi\zzl 
Veszélyes úton jársz. Ha tovább mégy, el kell 
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hagynom téged. Egyedül maradsz. as akkor el· 
vesztél ... " 

Egy halhatatlan lélek sorsa múlik ilyenkor 
azon, hogy meghallja és meghallgatja-e az intő 

szót, vagy vállat von és azt mondja: .,Téves 
kapcsolás. Ez nem nekem szól. En nem apácá
nak készülök, hanem élni akarok. Csak egy éle· 
tem van, és az az enyém!" 

Százak és ezrek felelnek így. A megszomorí
tott Szentlélek szava pedig egyre halkul, míg 
végül egyszer, egy végzetes pillanatban teljesen 
elhallgat és a kegyelemtól megfosztott lélekbe 
bevonul . . . a sátán. 

Az élnivágyás fékezetlen lendületében a lélek 
észre sem veszi a benne végbement szörnyú 
cserét ... 

Sajnálatraméltó lelkek! Beteg lelkek! De még 
sajnálatraméltóbb az a nemzet, amely felett, 
talán elsősorban éppen ezek miatt, lebeg Isten 
haragja ... 

Vannak, akik még nem jutottak, talán nem is 
jutnak soha idáig. Csak éppen, hogy tétován in
gadoznak életszolgálatukban a .,két úr"" : Isten 
és a világ között. A lelkiismeretük sohasem 
hallgat el teljesen. A figyelmeztetés alkalom
adtán mindig újra meg újra gondolkozóha ejti 
öket. Időnkint meg is állnak és hirtelen elha
tározással jobbra fordulnak. De nem állhatato
sak. Máskor ismét megalkusznak, és a helyes 
útról inkább balra térnek. Bizonyos határokon 
azért mindig belül maradnak. Lelkük isteni 
Vendégét, sok tarka, értéktelen lim-lom között 
szúk helyre szorítják ugyan, de egészen még
sem engedik el. Utött-kopott, szürke lelkek, in
kább botorkálnak, mint haladnak s csak úgy 
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máról-holnapra, rövid célkitdzésekkel élnek. So
hasem teszik fel magukban komolyan a kérdést, 
vajjon érdemes-e Igy, apró egyéni célocskák 
szolgálatában szétszórni, elpazarolni többre hi
vatott életüket? Amolyan se hideg, se meleg 
lelkek, akik csak annyiban jók, amennyiben 
nem kimondottan rosszak. Megbízni bennük, épi
teni reájuk - sajnos - nem lehet. Pedig ök 
vannak a legtöbben. Hiszen, ha nem lennének 
olyan sokan, az előbbiek, a romlottak, egyma
gukban talán nem is volnának olyan veszélye
sek ... 

Elit lelkek. 

Hála Istennek, ilyenek is vannak. Bár többen 
volnánaki 

Ok érzik, hogy Isten valami szépre, nagyra 
teremtette öket. Lelkük fönséges, végtelen cél 
felé szárnyal. Tudják, hogy magasbatörésükben 
a test, és minden ami vele összefügg, eszköz 
csupán. Az ö szemük is ragyog, de benne annak 
a végtelen Szépségnek és Boldogságnak a vágya 
és reménye csillog, aminek minden földi, mú
landó szépség és öröm csak homályos és töre
dék tükörképe. Közelükben az embert valami 
csodálatosan megnyugtató és jó érzés fogja el. 
Valami édes és vonzó varázst, benső meleget 
sugároznak maguk körül. Harmónitus lelkük 
szépsége kiveródik arcukon. 

Ezekból kerülnek ki az igazi édesanyát, az 
anyai lelkületű tanítónók, ápolónők s a fele
baráti szeretet melegszlvú munkásai. Olyanok 
Ok, amilyennek a Teremtő elgondolta a.. . nOt 
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Az ö segítségükre, munka- és áldozatvállalé· 
sukra mindig és mindenütt számithatunk. 

O, ha azok a sötét és üres lelkek, akik a vi· 
lág színpadán leghangosabban viszik a szót, 
csak egyszer, egyetlen pillanatra megláthatnák 
ezeknek a tiszta és értékes leánylelkeknek a 
csodálatos szépségét, milyen döbbent szégyen
kezéssel bujnának el, hogy letépjék magukról 
és félredobják hlúságuk, érzékiségük, hódítás
vágyuk szemfényvesztö színeit, rongyalt és töb· 
bé-kevésbbé szennyes eszközeiti ... 

De nem látják meg. Aminthogy önmagukat 
sem látják meg. 

Lelki vakság 

átka ül rajtuk. Saját hibájukból. 
Ha ez a vakság csak a saját sorsuk félelme· 

tes pecsétje volna, még akkor is útjokba kelle· 
ne állanunk, hogy legalább egy pillanatra meg· 
álljanak, önmagukba pillantsanak és felismerjék 
a veszedelmet, amelybe örök boldogságra alko· 
tott lelküket sodorják. 

De nemcsak róluk van szó. 
Mert kizárólagosan .,saját" sorsa nincsen 

senkinek. 

Az életllnk nem a miénkl 

Isten adta, O tartja fönn, tehát az Ové: 
amely pillanatban kiengedi kezéböl, az vissza· 
hull... hová? Talán .a semmibe, ahonnan vé-
tetett? 

Nem. A semmibe nem hullhat többé. Az 
egész örökkévalóságon át élnie kell. De vissza· 
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hullhat Isten haragjába. Oda, ahonnan a Meg
váltás kiemelte. 

De ez még igy is csak egy-egy lélek egyéni 
tragédiája. 

Am életünk még a Teremtőhöz kapcsolódó, 
Tőle függö viszonyunkon túl sem a mienk. Sor
sunk bele van ágyazva az emberi közösségbe. 
Minden megmozdulásunk tömegeken hullámzik 
át. Ha az első rezdülést közvetlenül csak a leg
közelebbiek érzik is meg, de ez a hatás egyre 
növekvő körben gyürüzik tovább. 

Felelösek vagyunk! 

Az ember, amikor példájával - mindegy, 
hogy tudatosan vagy akaratlanul - utánzókat 
von maga után, egy-egy ilyen továbbgyürüzés 
kiindulópontja. Amiból következik, hogy ha a 
példa, amit adtunk, rossz volt, felelösek va
gyunk azért a messze terjedő és következmé
nyeiben felmérhetetlen kárért, hanyatlásért, 
romlásért, ami fokozatos terjedésében egy egész 
községet, várost, vagy. . . országot elborít. 

Ez a felelésség terhel, Húgom, téged isi 
Kemény szó ez! De vannak idók, amikor a 

kímélet bün. Vannak idők, amikor az elhallga
tott igazság olyan, mint a tétovázó operáló kés, 
amely akkor öl, ha nem vág idejében. 

Es ma ilyen idéket élünk. A felelösséget 
nemzetünk sorsáért mindannyiunknak éreznünk 
ke lll 

A világra szakadt borzalmas csapások világo
san mutatják, hogy a sokáig türö, irgalmas, de 
igazságos Isten várakozásának a mértéke be
telt & most büntetésre emelte a kezét. Es ugyan 



ki merné nyugodt lelkiismerettel állftani magá· 
ról, hogy ennek a büntetésnek a kihívásához 
nem járult hozzá soha semmivel? 

Ha édes Hazánk úgy állt eddig a körülötte 
lángbaborult világ közepette, mint egy védett 
kis sziget, amelybe a fölégetett falvaknak és 
városoknak csak a pemyéjét hordja be a szél, 
az nem azt mutatja, hogy a büntetést meg nem 
érdemeltük, hanem Inkább arra vall, hogy Is
ter. még vár valamire ... 

Lehetetlen nem éreznünk, hogy Valaki oltal· 
m;\ba vett mlnket. 

Mintha a reánk boruló égboltozat Valakinek 
a palástja volna, ami fölött a szeretet kiméletes 
várakozásával megállt a félelmetes, de jogos 
büntetésre emelt isteni kéz. Valaki... igen, 
egészen bizonyos, hogy Valaki igéretet tett he· 
lyettünk, igéretet tett nevünkben, hogy nemze· 
tünkért a felelósséget vállaljuk mindannyian s 
azt a sok rosszat, ami a magyar földról megtor
lást kihívóan szállt az Eg felé, jóvátesszük. Nem 
nézzük, hogy a rosszat ki követte el, nem mé
regetjük, hogy Isten megbántásában mi magunk 
milyen mértékben vettünk részt, hanem magunk· 
ra vesszük és levezekeljük az egész nemzet 
búnét, mint ahogy az úr Jézus, az O isteni 
büntelenségében, az egész világ búnterhét ma
gára vette. 

Aki pedig ezt az igéretet nevünkben tette, 
nem lehet, - hogy is lehetne? - más, mint a 
mi jóságos nemzeti Pátrónánk, Nagyasszonyunk, 
a Boldogságos Szentszúz, a Világ Királynőjel O 
meg akar menteni minket. De csak igy, ezzel 
az igérettel támaszthatta alá kérését, amikor az 
isteni Igazságosság betelt mértékének láttára 
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számunkra, az immár ezer esztende)~! Neki szen
telt nép számára, irgalmas halasztásért esdekelt. 

:es ennek a "könyörgö Mindenhatóságnak" az 
Orök Bíró nem tudott ellenállaui. Fölemelt ke
zét azóta függöben tartja és vár. . . Meddig? ... 
Ki tudja? ... Bennünket azonban a bizonytalan
ság sürget. Tétovázni nem érünk rá. Mennyei 
:edesanyánk igéretét be kell váltanunk. 

A súlyos feleJósség talán észretériti azokat is, 
akik eddig az önzés rövidlátásával, felelótlen 
könnyelműséggel élték életüket. Talán fölébred 
és megmozdul bennük az elaltatott lelkiismeret 
s rádöbbenti öket a félelmetes valóságra: hogy 
életük megjavításától nemzetük sorsa függ. 

A SzQzanya üzenete. 

"Engeszteljetekl" Ez a szó hangzott el ismé
telten a Szentszűz ajkáról, egy negyedszázaddal 
ezelótt, egy kicsiny portugál faluban, Fatimában. 
Nem ott, és nem elóször hangzott el ez a figyel
meztetés. De most sürgetöbb volt, niint valaha. 

Szócsövéül a Szentszűz három egyszerű pász
torgyermeket választott, mert tudta, hogy azok 
ártatlanságukban engedelmesen és híven tol
mácsolják a szavát. Sok mindent közölt velük. 
Kissé még a jövó fátyolát is föllebbentette, hogy 
mögötte megvillantsa azt a rettenetes sorsot, 
ami azokra a nemzetekre vár, amelyek nem fi
gyelnek föl az intó figyelmeztetésre. Jövót il
letö szavainak egy részét azóta már iqazolta is 
az idó. Az akkor kilátásba helvezett úiahb, bor
zalmas viláqMhorú már itt dúl körülöttünk. 

Portugália hitt és okult. Az elmúlt - egy 
nemzet életében aránylag rövid - 25 esztendö 
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alatt visszatért hitéhez és megújult erkölcsei
ben. S a háború ezideig elkerülte. Az ellenséges 
erök összecsapásainak közepette sikerült még 
semlegességét it megöriznie. Ha késöbb az ese
mények netán rákényszeritenék, hogy mégis 
részt vegyen a harcban, bizonyos, hogy Istenbe 
vetett bizalommal áll ki majd határainak vé
delmére s bizalmában nem csalatkozhatik. 

Hozzánk a Szüzanya üzenete csak nemrégen 
jutott el. Távolról jött, de hitelességét maga 
dicsöségesen uralkodó Szentatyánk, XII. Pius 
pápa erösitette meg azzal, hogy a fatimai jele
nés 25. évfordulóján, ennek az üzenetnek a 
szellemében, a Szüzanya, a Világ Királynöje 
szeplötelen Szivének ajánlotta föl ezt az egész 
világot, amely .,átkos viszályoktól széjjelszag
gatva, gonoszságaink áldozataként újból a gyü
lölet lángjában ég". 

Bennünket egészen sajátosan közelról érint ez 
az üzenet, mert hiszen mi .,Mária országa" va
gyunk. Mennyei Anyánk szava számunkra több, 
mint figyelmeztetés; számunkra az: parancs. Sót 
még ennél is többnek kell lennie. Mert az a 
csodálatos oltalom, amelyben eddig részesül
tünk, elölegezett bizalmat jelent. A bizalommal 
visszaélni pedig: becstelenséq. Bennünk a Szüz
anyának nem szabad csalódnia. 

Es nem ls fog csalódnil 

A nagy magyar engesztelés 

már megindult és hatalmas lendülettel terjed. 
Buzgó lelkek úgy adják a Szentszüz engeszte
lésre felhívó üzenetét tovább, mint ahogy vala-

t 2 



mlkor, nagy nemzeti veszedelmet idején a vé
res kardot hordozták körül. 

Hivatalos forma, amely el6frt keretbe zámA, 
nincs sehol. Hatalmi szó nem lrAnyftja. S még
is ezrek és szAzezrek vesznek benne részt. Mind
megannyi magánosan égó kfs mécses a fenye
gető, sötét éjszakAban, de mlndegyiknek a 
lángjAn egyre új meg új mécseset gyulladnak 
föl. 

Ilyen apró lángocska ez a kis Irás is. Adja Is
ten, hogy az O kegyelmének eszköze legyen, és 
sok-sok fiatal leány lélekmécsesében lobbantsa 
lángra az engesztelés áldozatos vágyát. 

Vállald te is, Húgom, aki ezeket a sorokat 
olvasod, a magad részét az engesztelésböll 

Ne mondd, hogy nem érdemes: hogy ezrek és 
százezrek, talán milliók sorában te csak egy kfs 
porszem lehetsz, melynek jelenléte vagy távol
maradása mitsem változtat az isteni IgazsAgos
ság mérlegén. Gondolj azokra a piciny porsze
mekre, amelyeknek miriádjaiból együttesen, a 
mérhetetlen sivatagok homoktengere lesz. . . Ha 
sok ezer leánytársnöddel, az elhatározás közös
ségében, lélekben összefogsz, olyan hatalmas 
jóvátételnek válsz szerves részévé, amely újból 
felénk fordíthatja Isten irgalmát, könyörületét. 

De gondolj arra a súlytalannak látszó por
szemecskére is, amely egymagában is elég le
bet arra, hogy kimozditsa helyéból az érzé
keny vegyészrnérleg nyelvét. Ki tudja, nem le
hetsz-e éppen te az a picinyke túlsúly, amely 
javunkro billentheU a Gondviselés mlndennél 
érzékenyebb mérlegétf 
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Viszont, ha megfordítod a dolgot, nem riad-e 
meg a szived arra a gondolatra, milyen felelős
ség terhelne, ha a mérleg egyensúlyához netán 
éppen az a porszem hiányoznék, amely . . . te 
vagy? 

Fiatalságod természetes deiillAtásában te még 
nem sejtheted, hogy a körülötted folyó világ
rengető küzdelem milyen félelmetes lehetősé
gekbe sodorhatja Hazádat. A te látóhatárod 
még alig terjed a saját sorsodon túl. 

De most lépj ki önmagadból, tedd félre önzé
sedet és higgy azoknak, akik felelősségük tuda
tában a veszély nagyságára figyelmeztetnek. 

Higgy és tedd meg, amit tehetsz. 
A fegyvereken és a diplomAcián túl él egy 

olyan Hatalom, amely - ha elérkezettnek látja 
az időt - egy pillanat alatt megváltoztathatja 
az emberi szíveket s javunkra fordithatja a ret
tegett veszélyeket. 

Mlt tegytlnk l 

Nem kemény önsanyargatásról van szó, ne 
félj l Ámbár meglehet, hogy akadnak, akik 
könnyebben válalkoznának arra, hogy időnkint 

szöges övet viseljenek, vagy valami mérsékelt 
ostorzást elszenvedjenek, mintsem hogy bizo
nyos megszokott, helytelen életigényükról le
mondjanak. Pedig az engesztelést éppen ezeken 
kell kezdenünk. Mert ugyan mit ér, ha mig 
egyrészt törlesztgetünk, másrészt folytatólag nó
veljük tartozásunkaU Nem is szólva arról, hogy 
olyan esetekben, amikor vétkes 1izokásról van 
szó, a törlesztés teljesen értéktelen is lehet. 
Mert lsten a halálos biin 611apolában hozott leg-
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nagyobb áldozatot sem fogadhatja el jóvátétel 
gyanánt. 

Azért, az engesztelés első forrása maga 

az ~lettlnk. 

Nem utolsó sorban, sőt talán különösen, a 
fiatalság élete. Mert bizonyos, hogy az isteni 
Igazságosság fekete listáján sok olyan társa
dalmi bún szerepel, amelynek gyökere a fiatal
ság életébe nyúlik vissza. A mi korunk társa
dalmának a búnlajstromát pl. rengeteg olyan 
vétek terheli, amely a családi élet benső béké
jét dúlja fel, szentségét és tisztaságát fertözi 
meg. Már pedig az otthonukban helyüket nem 
találó, házi munkától irtózó, állandóan mulatni 
vágyó, kacér, pazarló, gyermekáldást elhárító, 
bútlen és házasságbontó asszonyok, ezeket a 
hajlandóságaikat túlnyomó részben leánykoruk
ból vitték a házasságba át. 

Istenközelségben éló lelkek, elmélkedéseik és 
szemlélódéseik tisztánlátásában, éppen a magyar 
családi életnek leromlásában találják Isten ha
ragjának egyik fö okát. Ha pedig fgy van, ak
kor ez a harag mindazokat a leányhibákat is 
illeti, amelyekból késöbb az asszonyi búnök 
fejlódnek ki. 

Próbáld meg, édes Húgom, ebból a nézőpont

ból megvizsgálni leányéletedet Ha lelkiismeret
vizsgálatodhoz Isten segítségét is kikéred, a 
Szentlélek megvilágosító kegyelmével nem lesz 
nehéz felismemed, hogy a magad részéról mit 
tell tenned elsősorban. 

Kiindulásui mindenesetre az úr Jézus szavára 
gondolj: "Nálam nélkül semmit sem tehettek!" 
Amig a megszentel6 kegyelem nem vonult be 
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szivedbe, addig engesztelésed értektelen. Az 
első tehát: alapos, ha szükségét látod, távolabbi 
multba is visszanyúló lelkiismeretvizsgálat, 
őszinte bánat, javulásvágy és szentgyónás le
gyen. 

Ezen túl azután mindegy, hogy min kezded az 
engesztelő lélekújftást: viselkedéseden, beszéde
den, tisztelettudásodon, érzéseiden, indulataidon, 
képzeleteden, kötelességteljesítéseden, esetleg 
arcodon, ruhádon, vagy bármi máson, ami ed· 
dig Isten és az Egyház parancsaival s nöi vol· 
tod természetes törvényeivel szembeállított Bár
melyiken kezded, sorra kell kerülnie lassankint 
valamennyinek. Tekintsd az engesztelés kötele
zettségét kegyelemadta alkalomnak erre a nagy 
élettisztogatásra s használd fel úgy, amint ép· 
pen eléd kerül. 

Tegyük fel, hogy ennek a kis irásnak az átol· 
vasása után éppen valami színházi újságra esik 
a tekinteted. Már-már utána nyúlsz, amikor 
megkap egy gondolat: "Nem, nem olvasom. Fel· 
ajánlom ezt a lemondást engesztelésül." Ezzel a 
kicsinynek látszó, de számodra talán nem is 
olyan kicsiny lemondással már hozzáadtad első 

tégládat az épülö nagy magyar engeszteléshez. 
De hasznát látod lemondásodnak magad is, -
ha egyetöre még nem is érzed - már magában 
azzal, hogy azt a bizonyos lapot nem nézted és 
nem olvastad át. Mert hidd el, nem lettél volna 
tisztább és jobb általa! . . . Másrészt, (gy felsza. 
badult idödet másképpen, sokkal jobban is érté
kesitheted. Mondjuk például: leengeded és (gy 
meghosszabbítod valamelyik rubád1 legalább is 
annyira, hogy az fedje térdedet akkor is, ha 
ülsz. Ezzel Ismét egy ujabb engesztelést adtál u 
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előbbihez. Különösen, ha azokért a fidkért aján· 
lod fel, akik számára ruhád rövidsége eddig 
bűnatkaimul szolgált. 

Meglep ez a gondolat? Eddig talán még soha
sem eszméltél rá, mennyi bűnös gondolat és 
vágy tapad egy túlrövld, merész kivágású, át· 
látszó vagy erösen testhez tapadó ruhádbozi Az 
öltözködés elótted csak "divat vagy nem divat .. 
kérdése volt. Pedig erkölcsi kérdés is. Ha va
lakinek úgy akad meg a szeme rajtad, hogy nyo
mában vétkes gondolat vagy kivánság ébred a 
szivében, azért elsősorban te vagy felelös. 

Ha ebböl a szempontból átvizsgálod ruha
táradat, viselkedésedet és hiúságod egyéb kel
lékeit, meglátod, mennyi minden akad életedben, 
ami - mint búnre vezetó alkalom - vádolód 
az Isten elótt. 

Sokat engesztelhetnél olvasmányaiddal is. Az 
emlitett példa szerint fóként azokkal, amiket ... 
nem olvasol el. Majd sorra következhetnének 
azok is, amiket lelked fejlódése, hited megala
pozása és erösitése céljából már régen olvasnod 
kellett volna. Eddig untad az ilyesmit, mert nem 
volt benne sem kaland, sem szerelem. Most, en
gesztelésül, talán elöveszed. Bizonyos, hogy ha 
lassankint rájössz az ízére, többé le sem teszed. 

Mlndmegannyi engeszteléssé válhatnék renge
teg szó is, amit ... nem mondasz ki. Ha kimon
dod, Isten végtelen tisztaságát és szentségét sér
ted meg vele s talán felebarátaidnak is kárt 
okozol. Ha ellenben nem mondod kl s elhallga
tását felajánlod, az engesztelő imádság édes il
latával száll az eg felé. :es ezllton lassankint, 
észrevétlenül értékesebbé, tisztábbá válnak be· 
szélgetéseld. Mert a tudatosan elhallgatott Usz-
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tátalan, kétértelmQ, káromló, vagy felebarátal
dat bármiképpen sértő, szeretetlenill ftélkez4 
vagy gyanúsító szavak helyébe szlnte önmaguk
tól tolulnak a Uszta és jóságos kifejezések, 
mfgnem egyszer csak arra ébredsz, hogy felsza
badllltál egy nagy tehertételtől, amely eddig, 
úgyszólván állandóan lelkedre súlyosodott. Idö
vel rájösz még arra ls, hogy szelíd, jóságos, 
hibákat mentegető, vigasztaló, bátorftó, javitó 
vagy lelkesitö szavalddal mennyi jót tehetsz. 

Engesztelhetnél kötelességteljesítéseddel is. Ez
zel - különösen akkor, ha mindazt, amit eddig 
lustaságból, hanyagságból vagy nemtörődömség
ből el szoktál mulasztanl, ezentúllelkiismeretesen 
teljesitenéd - legegyszerubb kötelességteljesité
sed ls az engesztelés magaslatára emelkedhet
nék. 

Szükséges pihenésed és Uszta szórakozásod 
pedig milyen kedves engesztelés lehetne a ma· 
gad vagy mások által haszontalanul elfecsérelt 
időért s azokért a vétkes szórakozásokért, ame
lyekkel sokan, engesztelés helyett, még ma is 
növelik nemzetünk bünadósságait. 

Nem túlzás, ha azt állitjuk, hogy nincs az 
életnek olyan állapota vagy hivatása - feltéve, 
hogy az önmagában véve nem ellenkezik Isten 
törvényeivel - amelynek kötelességteljesítését 
föl nem ajánlhatnők engesztelés gyanánt. A 
gyermek jól végzett iskolai feladata ugyanany
nyit nyoJDhat a jóvátétel mérlegén, mfnt a tanár 
gondosan előkészített előadása, az orvos lelki· 
ismeretesen végzett operáclója, a hivatalnok, a 
háziasszony, a munkás, vagy egy kis szolgáló 
rendes napi munkája. Az Isten törvényeinek dt· 
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ját járó tiszta lelkek, életük mlnden tényével 
engesztelhetnek s nagy jót cselekszenek, ha azt 
fölajánlják olyanokért, akik ugyanazt a tényt a 
bdn szolgálatába állftják. A menyasszony pl. a 
maga tiszta szerelmével és boldogságával en
gesztelést nyujthat lstennek azokért, akik köny
nyelmd flörtökben pazarolják el leányságukat, 
a feleség pedig hűséges hitvesi csókját azokért 
ajánlhatja föl, akik a csók szeretet-pecsétjét Is
ten fönséges teremtő szándékának megcsúfolá
sára használják fel. 

De még ennél is mélyebbre áshatunk. 
Ha egyszer, egy elmélkedő csöndes órán 

őszintén önmagadba nézel, méltán megriadhatsz 
azoknak a zavaros és bizony nem egészen tiszta 
érzéseknek, indulatoknak a_ láttára, amelyeket 
lelkedben találsz. Milyen hasznos és szép volna 
ezeket is belevonni engesztelésedbel 

Mennyi önzés, elbizakodottság, feltünésvágy 
bujik meg ott belül . . . mások rovására. Mennyi 
követelés, panasz, irigység, rosszakarat, vak
merő gyanúsítás és ítélkezés, káröröm, szeretet
lenség, Usztel~tlenség, túlérzékenység, harag, 
bosszúvágy és más veszedelmes vagy talán vét
kes indulat . . . ha csak gondolatban is. Mennyi 
nem egészen kifogástalan, ha ugyan nem bdnös 
ábránd, szándék, vágy, tisztátalan kép és emlék! 
Mennyi képmutatás, hazugság, félrevezető szán
dék s az igazság hányféle megkerülése vagy 
megtagadásal Mennyi mulasztás lstennel és em
bertársaiddal szembeni ... 

Ha nem is mfndez, de belöle egy és más bi
zonyosan rejtőzik a lelked mélyén. Néha talán 
felszfnre ls dobott már belőlük egyetmást a 
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lelkiismeret, de te ebbe a naqy kaoszba bele
nézni nem mertél vagy nem akartál eddig soha. 
Mert félelmetkeltő fgy a lelkünk titokzatos mé· 
lyére látni s rádöbbenni arra a sok rossz haj· 
landóságra, ami ott, az alkalom Itirobbantó ere
jére várva, kavarog, 

De most végy bátorságot. Ismerd meg jobban 
magadat. S azt a nagy tisztogatást, amit fgy 
bensödben végzel, ajánld fel engesztelésül azért 
a rengeteg búnért, ami belőlük másokban vagy 
magadban eddig származott. 

Mindez, amiról idáig szó volt, szigorúan véve 
még nem engesztelés, mert hiszen a kötelesség 
határát nem lépi túl. De bizonyos értelemben 
mégis az és Isten bizonyára el is fogadja. Mert 
a hibák elleni küzdelem erős önlegyőzést, tehát 
áldozatot kíván. S ha ezt az áldozatot Hazád 
sorsáért aggódó szeretettel azért hozod meg, 
hogy azzal megszüntesd - legalább önmagad
ban - Isten jogos haragjAnak okát, ezzel már 
elkészltetted az alapot, amelyen az igazi engesz
telést is felépltheted. 

S mig igy életedet, a maga egészében, az en
gesztelés szolqálatába állítod, ezzel párhuzamo
san saját tökéletesedésedet is szolgálod. Mert a 
tisztogatás nemcsak iTtAsból áll. Anriak leqha
tásosabb eszköze a hibákkal ellentétes erények 
gyakorlása. Ilymódon pedig az életjavltás vég
eredményében a tökéletesség útjára vezet. 

De ezt a munkát egyedül nem véqezheted el. 
Sokkal naqyobb és nehezebb, semhoqy saját 
erődból boldogulnál vele. Az engesztelő meg
tisztuláshoz éppenúgy, mint a tiszta életnek en
gesztelő beállftásához Isten kOlönös segitségére 



van sz\lbége.d. Ami mb szóval annyit jelent, 
hogy 

az Imádsiig 

az engesztelésből semmiképpen sem maradhat 
el. Sőt abban döntő szerepe van. Szlvünk imád· 
ságos Istenhez emelése már magában véve is 
felveheti a versenyt - az állapotbeli kötelessé
geket kivéve - bármilyen cselekedettel. Sót 
pótolhat is olyan tetteket, amelyeket akár kül· 
ső, akár belső gátlások miatt nem végezhetsz el. 
Mert Isten elsősorban az őszinte szándékot nézi 
s azt teljes értétünek fogadja el akkor is, ha 
- hibánkon kivül - nem valósithatjuk meg so
ha. De különben is, az emberi cselekedetekne• 
határa, még pedig elég közeli határa van. En· 
gesztelésünk a végtelen Istennel szemben min· 
dig koldusszegény marad, ha tetteint elégtelen· 
ségét nem egészithetjük ki legalább az elégtétel 
vágyának a határtalanságával. Ez a vágy pedig 
l!ppen az imádságban születik meg s annak ki· 
fejezést is csak az imádságban adhatunk. 

Azért, édes Húgom, engesztelésed kiindulása 
és gerince az Istennel való imádságos kapcsolat 
legyen. 

Vaijon, hogy állsz az imaéleteddel? Ha ebben 
a tekintetben mulasztás terhelne, azt sietve hozd 
helyre. 

Reqgelenkint, ébredéskor mi az elsó gondo· 
latod? ... 

Bármi volt is eddig, ezentúl imádság és egész 
napod felajánlása legyen. Amikor pedig este 
ll.vuoovóra térsz, ne az ábrándok festett egébe 
feledkezzél, hanem lelkllsmeretvizsgálat és 
Imádság után, hajtsd fejedet, Artatlan gyermek· 
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ként, mennyei Sdesanyád ölébe. Kérd meg Ot, 
hogy őrködjék álmaid tisztasága felett s mig te 
az álom öntudatlanságában pihensz, addig O 
imádja és engesztelje helyetted ls a mennyei 
Atyát. Ezzel az imádságos, tiszta és a fölajánlás
sal mintegy áldozatra jelentkező ébredéssei és 
álomba-szenderüléssel azokért adhatnál engesz
telést, akik lsten megbántásában még éjjel sem 
tartanak pihenőt. 

Hogy napközben mi telik ki idödböl, nem tu
dom. De bármilyen nagy legyen az elfoglaltsá
god, a szentolvasónak mindenképpen helyet kell 
biztosítanod. Ha másképpen nem tudod sorát 
ejteni, tizedenként ékeid be dolgaid közé. Hord 
állandóan magadnál s Igy a hozzáfúzött búcsd
kat megnyered akkor is, ha elmondása közben 
kézbe nem veheted, pl. dtközben, villamoson, 
vonaton, várakozás közben valami hivatalban, 
orvosi rendelőben vagy más nyilvános helyen. 
A Szüzanya már Lourdes-ban is, de Fatimában 
még határozottabban, a szentolvasót jelölte meg 
az engesztelés egyik legfőbb eszköze gyanánt. 
Fatimában még egy - a tizedek után elmondan
dó - külön kis fohászt is füzött hozzá, amit 
ennek a füzetnek a végén, a Függelékben több 
más, az egyházi hatóság által jóváhagyott en
gesztelő imádsággal, fohásszal és áhitatgyakor
lattal együtt megtalálsz. 

Ha elmégy hazulról és jártodban-keltedben 
templom előtt visz el utad, térj be, ha csak egy
két röpke pillanatra ls. Azt a csekélyke Időt, 

amit Igy elveszítesz, lsten fokozott segitségében 
kamatostól vlsszakapod. Az engesztelés ügyét 
pedig hathatósan előbbre viszed, ha rövid fo
hászaidat, mint futtában leadott sOrgönyóket, 



igy a tabetnakulumban élő isteni PostAsra bi
zod, aki azokat személyesen adhatja Istennek 
At. Az úr Jézus kezében drágagyönggyé válik 
még a porszem ls, hogyne válnék hát azzá a te 
engesztelő szándékkal átadott kis fohászodl 

De gondolatban, vágyódásban odaszállhalsz a 
szentségi Jézushoz, egy-egy röplmával, ottho
nodból vagy bárhonnan és bármikor máskor ls. 
Beszélgetéseid, szórakozásaid közben mennyl jó
vátételt küldhetnél igy az :eg felé olyankor, 
amikor körülötted olyasmi történik vagy hang
zik el, amiért - érzed - engesztelni kell. 

De tarts időnkint egy-egy külön engesztelő 

lmaórát ls. Ha módodban van, közösen, temp
lomban, kltett Oltáriszentség vagy legalábbis a 
tabernákulum előtt. Az .ilyen imaóra olyan, mlnt 
egy külön kihallgatás, amelyen az úr Jézus 
egészen közel hajlik hozzád a még a azokottnál 
is nagyobb figyelemmel, megértéssel és szere
tettel hallgatja imádásodat, hálaadásodat, en
gesztelésedet és könyörgéseidet. Ha az egyedül 
végzett imát egyénileg talán melegebbnek és 
bensőségesebbnek is éreznéd, arra gondolj, hogy 
a közös imádság, amikor százak és ezrek ajkán 
egyöntetüen hangzik el, még ha nem is ugyan
azon a helyen - a papi zsolozsmához és az 
Egyház többi imáihoz hasonlóan, - hatalmas 
imakórusként száll a magasba és a tömeg ellen
állhatatlan erejével ostromolja az Eget. 

Emellett azért tarthatsz, - sót tarts isi - en
gesztelő imaórát egymagadban is. Ha napközben 
nem jutnál hozzA, egy kis áldozattal, éjszakád
ból szakithatnál ki erre a célra néha egy kis 
idót. Ha nehezedre esik, jusson eszedbe, hány
szor áldoztál már fel olvasásra, táncra s egyéb 



szórakozásra eg~sz ~jszakákat isi Ne sokaltd 
hát most azt az órát, amit engesztelö áldozatul 
az lstennek o.dsz. 

Aldozatl 

Lehet, hogy ennek a szónak elótted kellemet
len csengése van. A fogalom, amit fed, idáig 
talán nagyon távol állott tóled. Nem szereted, 
Idegennek, sót . . . ellenségnek érzed, mert ... 
önmegtagadást kíván. Ha képzeletben megsze
mélyesited, zsarnoknak látod, aki csak foszto
gatni tud. Te pedig, fiatalságod telhetetlenségé
ben mindig csak . . . kapni akarsz. 

Hidd el, azért látod ilyennek, mert csak mesz
sziról, esetleg reád kényszerített nélkülözések
ból ismered. Ha önként közelednél hozzá s ba
rátságot kötnél vele, elcsodálkoznál, mennyt 
örömet tartogat a tarsolyában. 

Nem láttál még édesanyát, aki önként le
mond erról is-arról is, amit pedig talán na
gyon szeret, hogy odaadhassa gyermekének, 
akit.. . mégjobban szeret? S a lemondás nem 
okoz fájdalmat neki. Sót, boldog, hogy adhatott. 
Mert ö már ismeri az áldozat örömét. 

Vagy nem ballottál még fiatal leányról, aki 
kemény munkában robotol, nappallá teszi még 
az éjszakát is, minden szórakozástól, sót talán 
még jövó boldogságáról is lemond azért, hogy 
öreg szüleinek utolsó éveit gondtalanná, széppé 
tegye? Az arca megsápad kissé, néha fáradt is 
nagyon, de a szeme és az ajka mindiq moso
lyog; valami sajátos derii sugárzik belöle. Eh· 
hez az áldozathoz már nagyobb önlegvözés 
ereje kell. De az áldozat örömével ez együttjár. 
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Talán ismersz apácát is, aki mlhJig derds és 
vidám, pedig tudod róla, hogy jómódot, világi 
szórakozásokat, előnyös házassági lehetőségeket 
vagy múvészi érvényesülést hagyott el azért, 
hogy alázatos szolgálóleánya lehessen Annak, 
akit a világon a legjobban szeret: az úr Jézus
nak. Te csodálkozva nézel vidáman csillogó sze
mébe és nem érted, mlnek örül, mikor minden 
örömet elhagyott1 Akkor sem értenéd, ha meg· 
mondaná. Mert az áldozattal járó boldogságot 
személyes tapasztalásból még nem ismered. 

Most azonban itt az alkalom, hogy megismer
kedj vele. 

Eletújításod tisztogató szakaszában már talál· 
koznod kell vele. De öröméból itt még aligha 
érzel valamit. Mert amíg csak arról mondasz le, 
amiról saját lelked érdekében úgyis le kellene 
mondanod, vagy olyasmit vállalsz magadra, ami 
eddig is kötelességed lett volna, addíg voltakép
pen . . . semmit sem adsz. Ha Isten elfogadja en· 
gesztelésképpen az ilyen negatív, vagy a köte· 
lességet túl nem haladó áldozatokat ls, azt csak 
azért teszi, mert O nemcsak Bíró, hanem Atya 
ls, aki jól tudja - ha te nem ls érzed, - hogy 
voltaképpen ad akkor ls, amíkor úgylátszlk, 
mlntha kapna valamit. Hiszen ilyenformán tesz
nek még a földi szülök is engedetlen, makacs
kodó kisgyermekükket Büntetés helyett jutalom· 
mal bíztatják olyasmire, amit saját érdekében 
magától is meg kellene tennie, pl. a mosakodás· 
ra. Mintha csak nekik tenne szolgálatot azzal, 
hogy a mocskot lemossa magáról és tiszta ru· 
hába öltözik. A gyermek csak hosszú évek múl· 
va ébred rá erre a jóságos pedagógiára. 

Te ls akkor fogod majd fel, hogy mlt jelen· 
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tett az engo.!sztelés neked magadnak, amikor már 
túljutottál a kezdeten és felismerted Isten irgal· 
mas atyai jóságát, amely büntetés helyett be
érte engedelmességeddel, engesztelO hozzáfordu· 
lásoddal. 

Amikor pedig idáig érsz, akkor a félelmet, 
amelynek árnyékában elsO engeszteléseid meg
születtek, új érzés váltja fel, kirobban belóled a 
nagyleltüség s azontúl már nem félelemból, 
hanem 

szeretetb61 

fogsz engesztelni. Szeretetból, Isten iránt, akit 
saját búneid és nemzeted bünei annyira és any
nyiszor megbántottak s aki jogos haragja elle
nére is olyan irgalmas maradt; s szeretetból 
Hazád, nemzeted iránt, amely eddig ölében hor
dozott, de most szüksége van a te szeretetáldo· 
zatodra. 

Amikor ezt majd átérzed, akkor megismered 
és megszereted az áldozatot. Akkor egyszerre 
úgy látod, mintha elsimuina arcán az a félelme
tes vonás, ami eddig úgy elriasztott t6le1 csak 
szépnek fogod látni és örömmel, a nagyleltil 
készség örömével nyúlsz felé. 

Ebben az új megvilágításban kevésnek érzed 
majd eddigi engeszteléseidet s adni, igazán adni 
akarsz. Abból, ami fölött szabadon tendelkezeli 
abból, amit nyugodt lelkiismerettel megtarthat
nál magadnak; szabadidódb6l, kötelességen kivüli 
munkádból, kényelmedból, a háború miatt már 
úgyis leegyszerilsített étkezésedből és ruházko
dásodból, megengedett szórakozásaidból, szóval 
mindabból, ami ha talán nem is fölösleges, de 
nem is nélkülözhetetlen. 
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Meglásd, mennyt mindenre akauu majd élet
igényeid között, amit eddig szükségesnek gon
doltál, pedig csak a megszokás mutatta annak. 
Sót olyasmire is akadhatsz, ami inkább az élet
javitás kategóriájába volna sorozható. 

Talán már sejted is, mire gondolok. Arra a kis 
cigarettára, amit - ha netán dohányozol, - bi
zonyosan nélkülözhetetlennek tartasz. Nem is 
érted, sőt talán csak ócska elóitéletnek véled, 
miért kifogásolják annyian és olyan nagyon. 
Pedig lásd, ha te nem is hiszed el, mégis igaz, 
hogy a cigarettázás a nói szervezetnek komo
lyan árt. Az amúgy is gyöngébb nói idegzet 
erósen megsinyli. Sót, ami már nem is egyéni 
ügyed csupán, hanem nemzeti ügy, az anyasá
got is veszélyezteti, vagy - legjobb esetben -
átvisz! a nikotin mérgét a gyermek szervezeté
be, ami nem a legjobb örökség számára. Nem 
gondolod, hogy ez bizony mindenképpen - ön
magadat illetóen is - az V. parancsba ütközik? 

De különben is, amint odáig }utottál, hogy 
valamiról .,nem tudsz" lemondani, az már szen
vedély. A szenvedély pedig sohasem egészen 
bllntelen. 

erdemes volna elmélkedned kissé azon is, 
hogy a nók dohányzásának divatja eredetileg -
nem szólva a vad népek asszonyairól - a .,fél
világi nók" köréból indult ki. S bármekkora el
terjedésnek örvend ezidószerint, sokan, sőt 

legtöbben még ma is ennek a félvilágnak a 
nyomát érzik rajta, s ezen a benyomásukon ke
resztül néznek téged is. 

Valószfnllleg nem elóször hallod ezeket a 
megállapftásokat. De azok a szenvedéllyé vált 
megszokás mellett semmit sem Jelentenek 
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neked. Amde ki tudja: amivel semmiféle érv 
nem volt képes eddig megbirkózni, vajjon nem 
tudná azt legyőzni az engesztelni vágyó, nagy
lelkű szeretet1 ... 

Bizonyos, hogy nem ez az egyetlen olyan 
szokás, ami a nők körében szenvedéllyé fajulL 
Hogy mégis éppen ezt emeltem ki, annak oka, 
hogy a dohányzás egyik legjellegzetesebb sajá
tossága annak a megtévelyedett leánytipusnak, 
amely egyrészt egyenjogúságot lát abban, ha 
férfiszokásokat vesz fel, másrészt - érdekes 
logikátlansággal - mínt női démon, lábai előtt 

szeretné látni az egész férfivilágot 
Lásd, nekem meggyőződésem, hogy bármilyen 

csekélység is önmagában véve a cigaretta, még
is, ha a ,.nagy magyar engesztelés" ki tudná azt 
venni a női ajkak közül, az egy szebb, tisztább, 
jobb, Isten előtt kedvesebb világ megszületésé
nek az elóhirnöke volna. 

Egy másik - idősebb és romlottabb - szen· 
vedély: a tánc. Kezdetben, alighanem csat az 
örömnek, vagy ritmikus mozdulataival esetleg a 
szépségnek is, egyik kifejezésmódja lehetetL 
Sajnos, az igazi, tiszta öröm és a múvészi szép
ség ezídőszerint háttérbe szorult, s helyét az 
érzékiség jegyében álló táncszenvedély foglalta 
el. Ha te édes Húgom, ezt nem érzed, az csak 
azt mutatja, hogy még sohasem tartottál ko· 
moly, érzéseidre is kiterjedő lelküsmeretvizsgá
latot a tánc után. 

Erről többet itt nem akarok mondani. Legfel
jebb még az idők komolyságára hivatkozom és 
megkérdezem, vajjon, ha tudnád, hogy édes
anyád életveszélyben forog, megengedné-e gyer· 
meki szereteted, hogy t6ncolj? .•. 
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Azokkal szemben, akiknek a nagylelküsége 
megtorpan az ilyen áldozatok előtt, lesznek bi
zonyára olyanok is, akikben viszont túlcsordul 
az áldozatkészség s mindent kevésnek találnak, 
mfg áldozatuk az önsanyargatáshoz nem ér. 

De ez már túlnő az engesztelés általános mér
tékén és a hósi áldozat fellegvárának a kapuját 
döngeti. Ezen a kapun azonban egyedül, vezető 

nélkül bemenni nem szabad. Ha az engesztelés 
vágya, kedves Húgom, ilyen messzire llzne, fel
tétlenül kérd ki lelkivezetéd tanácsát, azután 
pedig minden .,de" és .,miért?" nélkül bízd ma
gadat az engedelmességre. Mert a helyes mér
téket, - ha önmagunkról van szó - nem köny
nyű e!találni. Az ellenórizetlen túlbuzgóság 
hamar túllendül az okosság és józanság határán. 
A hirtelen föllángoló lelkesülés sokszor olyan 
terheket vállal. amiket huzamosabb ideig nem 
birhat el. Már pedig egyikünk sem tudhatja, 
hogy az az idegfeszítő várakozás, ami most 
reánk nehezedik, még mennyi ideig tart s hogy 
azt felszabadulás váltja-e fel, vagy még súlvo
sabb szenvedés. Lehet, hogy áldozatkészségünkre 
még sok~ig lesz szükség. S nekünk az engeszte
lésben ki kell tartanunk mindaddig, mígnem Is
ten haraqja kiengesztelődött mosolyra enyhül. 

A hősies lelkierőt követelő áldozatokért kü
lönhen sem kell ilyen messzire mennűnk. Sza
kadhat reánk a mindennapi életben is olyan 
szenvedés, amelynek türelmes és panasztalan el
viseléséhez hősi lélek kell. Betegséqek, sors
csapások. üldöztetések, ráq11Imak, csalód~sok ... 
s ki tudná elsorolni mind! Ezek elfogadásával és 
feJa;l\nlásával engesztelni, sokszor a Jegkemé
nyebb önsanyargatásokkal is felér, sót. . . akár· 
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hányszor többet ér. Mert mfg az utóbbit önma
gunk választjuk s igy bizonyos önelégültséget 
találunk bennük, az előbbiek megkérdezésünk 
nélkül szakadnak reánk s a mi részünk benne 
csak az alázatos elfogadás. 

Milyen nagy áldozatokat kiván tólünk sok
szor a felebaráti szeretet isi Az irgalmasság testi 
és lelki cselekedeteivel hősi fokra emelhetjük 
ezeket az áldozatokat. 

Amint látod, az engesztelésre mód és alkalom 
van elég. Gyönge lelkek szöknek előlük, de az 
erősek vágyukkal utánuk nyúlnak s akaratuk
kal bátran megragadják azokat. 

Vajjon te, Húgom, melyik csoportba tartozol? 
Hogyan hatott reád, amit idáig olvastál? Ha 

még nem dobtad félre ezt a füzetet, akkor bi
zom benne, hogy az engesztelés gondolata kissé 
már megfogott. A mécsesból átpattant egy szik
ra a szívedbe s ezt a szikrát most már csak 
éleszteni, növeini kell. 

Honnan? ... Mivel? ... 
Azzal az isteni tűzze!, amely a legnagyobb, 

az egyetlen Igazi EngeszteilS 

Szívében ég s immár kétezer esztendeje táplálja 
emberszívek miriádjainak szeretet-parazsát. Cso
dálatos tüz ez. Minél többet vesznek ki belőle, 

annál gazdagabban, annál nagyobb lángolással 
ég. 
Ebből az engesztelő Szívböl, az úr Jézus 

Szent Szívéból, a ,.szeretet lángoló Tüzhelyéból" 
kell merítened neked is .. , 

Az úr Jézus előtt is volt engesztelés. 
Az ószövetség prófétáinak ajkán gyakran fel-
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hangzott, a büntetés fenyegetésének kiséretében, 
a figyelmeztetés: "Tartsatok biinbánatotl" S a 
megfélemlített nép vagy szótfogadott, veze!r.elt 
és megmenekült, mint Ninive, vagy megátalko
dottan bevárta a büntetést és elpusztult, mint 
Szodoma. 

Hogy vezekelni szeretetböl ls lehet, azt elsö
nek az úr Jézus mutatta meg. Az a Jézus, aki· 
nek félelemre nem volt oka s csak szeretete 
vitte rá, hogy vezekeljen ... másokért. Szeretete 
Atyja, a megbántott végtelen Jóság iránt és 
szeretete azok iránt, akik Nélküle sohasem ad
hattak volna elfogadható elégtételt megbántásu
kért 

S nem adhatnak ma sem. 

Krisztus keresztáldozata 

az egyetlen Istenhez méltó engesztelés. S ezt 
az áldozatot isteni Megváltönk nap-nap után 
ezer és millió helyen megújítja, hogy mi is, 
egyénenkint belekapcsolódhassunk és véges, 
emberi áldozatainkat az isteni áldozat végtelen 
érdemeibe burkolva juttathassuk Isten színe elé. 

Talán ismered, Húgom, a mélyértelmii, szép 
legendát a Gyermek-Jézus agyagmadárkáiról, 
melyek az O kis kezében szivárványos ragyo
gást kaptak s szavára a magasba szálltak. 

Lásd, így válnak a te imádságaid és áldoza
taid Isten elótt kedves, eleven értékké, ha az 
Úr Jézus maga veszi kezébe és ajánlja fel azo
kat ... 

a szentmlsében. 

Végy részt mlnél gyakrabban, ha lehet mln· 
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dennap az engesztelö szentmise áldozatban, s 
ajánici fel azt Hazádé. t, Egyházadért, szerettei
clé?t és a bünösök megtéréséért Ennél nagyob
bat nem ajánlhats"l: fel lstenneki 

Ezzel a végtelen értékü áldozattal egyesitsd a 
saját kisebb-nagyobb áldozataidat, hogy azok 
min.iegyikén az isteni Megváltó szent Vérének 
egy-·~gy cseppje ragyogjon, amikor lsten szme 
elé k erúl. 

Es '\a már résztveszel a szentmisén, hogy mu
laszthatnád el akkor a szentáldozást? Ha meg
nézed a Misszáléban a szentmise áldozás elötti 
és utáni könyörgéseit, láthatod, hogy 

a szentáldozás 

voltaképpen szerves része a szentmisének. Az 
úr Jézus joggal mellözésnek érezheti, ha elha
gyod. Hát még te magad mennyit veszítesz 
vele! Hiszen az egyesülésnek ezekben a meghitt 
percE!iben, amikor az úr Jézus Szive egészen a 
tied és együtt dobog a te szíveddel, kegyelmi 
kincstára nyitva áll számodra, s adakozó szere
tetének határa nincs. Lelkének erejét, bizalmát 
és áldozatos szeretetét is megosztja veled. 

A szentáldozás az engesztelés iskolája, mely 
a legnagyobb és legönzetlenebb áldozatokra ké
pesít. Belöle születnek meg a hösi áldozatok. 

De ugyancsak ebböl a szent egyesülésból for
rásozik az a lelkesülés is, amely nem elégszik 
meg a saját engesztelésével, hanem bele szeret
né vonni az egész világot s bele is vonja leg
alább azokat, akiket valamiképpen elér. 

Akik a gyakori szentáldozás kegyelmeit nem
csak elfogadják, hanem átviszik mindennapi 
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életükbe, azok nem állanak meg önmaguknál1 
azoknak valóságos életszükséglet 

az apostolkodás. 

Mert saját engesztelésük mécsesében egyre 
jobban fellobog a láng s lassankint annyira 
megnövekedik, hogy fáklya lesz belóle, amely 
egyre táguló körben világít és gyujt. 

Nem igazi engesztelé az, akiból nem válik 
ilyen fáklya! 

Ugye, te is az leszel, Húgom? 

Talán máris vagy annyira, hogy ezt a kis 
tüzetet továbbadod, terjeszted s azzal, amit ma
gad kaptál belóle, bevilágítasz sok olyan leány
lélekbe, amelyet a nagy magyar engesztelés 
híre eddig hidegen hagyott. tls ezentúl figyelem
mel kiséred az engesztelé mozgalom további 
fejlödését is. A .,Szív" újság állandóan felszínen 
tartja azt. 

Ilymódon a gyuru, melynek középpontjába 
kerülsz, annyira kitágul, hogy óriási területeket 
foghat be s többi leánytársnóid lelkes munkája
val együtt bekerítheti az egész magyar leány. 
világot. 

tls ennek igy is kell lennie. Mert hiszen az 
a szebb, jobb és boldogabb jövó, amelynek 
eljöveteléért most könyörgünk és engesztelünk, 
voltaképpen a magyar ifjúságé. Az idösebbek, 
ha talán még meg is érik, de áldásait élvezni 
már csak a fiatal nemzedék fogja igazán. Nem 
méltányos-e tehát, hogy kivegye részét a jövót 
építö engesztelésból isll 
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Minden arra vall, hogy lsten gondolata ls ez. 
Miért lenne különben 

a példakép, 

akit elénk állít, éppen egy engesztelő fiatal 
leány? 

A nemzeti megpróbáltatásnak ebben a súlyos 
idejében megdicsőített nagy magyar engesztelő 

királyleánynak, Árpádházi Szent Margitnak em
lékezete félig-meddig feledésben pihent hosszú 
700 esztendeig. Hogy most, - éppen mostl -
került hirtelen ilyen ragyogó napfényre, az az 
isteni Gondviselés csodálatos tervszerűségének 
gyönyörű bizonysága és útmutatása. Ezúttal is 
úgy, mint a történelem folyamán már annyiszor, 
akkor emelt ki egy emberi nagyságot a multból, 
amikor azt a szükség követelte. A feledés ha
muja alól szabadult ki annakidején, szinte meg
lepetésszertien d'Arc Johanna, a szent orleánsi 
szüz is, akinek ártatlanul kiontott vére most, 
Franciaország nagy tragédiája idején, az lsten
hez visszatérő francia nép lelki megújhodásának 
forrása lett. 

Nálunk sem nehéz felismerni a Gondviselés 
szándékát, amikor látjuk, hogy éppen akkor 
fonja az életszentség dicsfény-koszorúját a ma
gyar királyleány feje köré, amikor szinte meg
döbbentő hasonlósággal ismétlődik a történelem 
s édes Hazánkat a tatárjárásnál nem kisebb ve
szély fenyegeti. 

Sietének, a szülói elgondoláson és felajánlá
son messze túlmenő áldozatvállalásával úgy áll 
elóttünk ez a szent királyleány, mint az en
gesztelés megtestesülése. Onsanyargató életé-
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ben, a mal leány szemével nézve, talAn sok mln· 
den túlzásnak látszik. De megszúnik a túlzás 
vádja abban a pillanatban, amint arra gondo· 
lunk, hogy ez a fényes jövő lehetőségeiben 

álló fiatal élet e gy e d ü l vette magára az 
egész akkori magyar engesztelést. Csodálatos 
nagysága akkor lép elénk a maga teljes, szinte 
szédítő méreteiben, ha tekintetbe vesszük azt 
is, hogy engesztelése elégségesnek bizonyult; 
Isten elfogadta áldozatát s engesztelődésének je· 
Iéül védőleg ter,esztette kezét a nemzet fölé. 

Az isteni igazságosság mérlegének egyik ser
penyőjében egy nemzet vétkeinek büntetésre 
érett, betelt mértéke, a másikon pedig egy ma· 
gános fiatal leány áldozatos életel :Es a mérleg 
egyensúlya helyreálll Az engesztelés erejének s 
Isten megbocsátásra kész irgalmasságának cso
dája ez! 

:Es ez a szinte már mesebelivé halványult 
leányalak most egyszerre, Isten különleges ke
gyelméből mintegy új életre kelve, a szentség 
dicsfényével övezetten megjelenik köztünk, 
hogy a magyar engesztelés élére álljon. Tudja, 
hogy az ö korának kemény vezeklését a mai 
leány nem bírja el; talán meg sem érti. Tudja 
azonban azt is, hogy ha önsanyargatásalt telje
sen nem is, de szellemét átveheti. Ez a szellem 
pedig nem· más, mint az 

önkéntes áldozatvállalás, 

amely lélekújítással, tiszta élettel és imádsággal 
egybekapcsolva, az egész magyar nemzet hité· 
nek újraélesztöje, megerősítője és erkölcseinek 
megújítója lehet. 

A Szúzanya fatimai üzenete az egész világnak 
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szólt. De ismerjdit fel a szent magyar Király
leányban az O anyai szeretetének külön hirho
zóját, akit a hétszázéves mult tá.volából azért 
küldött el hozzá.nk, hogy az engesztelés nem· 
zetmentö szükségességét eleven példában állitsa 
elénk. 

Hogy bűneink kiegyenlítéséhez az isteni Igaz
ságosság mérlegén ma mennyi engesztelésre 
van szükség, nem tudhatjuk. Ha a jövöben ne
tán új és az eddigieknél súlyosabb megpróbál
tatásokkal kellene szembenéznünk, az annak a 
jele lesz, hogy amit idáig tettünk, az még ..• 
kevés. De ennek a felismerésnek nem csügge
dést, hanem fokozottabb engesztelést kell belö
lünk kiváltania. Bizonyos, hogy bármennyit te
gyünk is, túlsokat nem tehetünk s Istent nagy
lelkűségben nem gyözhetjük le soha. 

Vigasztalásunkra és biztatásunkra pedig álljon 
elóttünk a fatimai Szentszűz királynöi igérete, 
hogy a fenyegetö veszély nagyséiga ellenére is, 
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F u G G E L É 

A Szúzanya Fatimában búnbánatot, vezeklést 
és engesztelést kért. Az engesztelés sajátos esz
közéül az O szeplőtelen Szivének tiszteletét je
lölte meg, a következő módon: 

A Jézus szentséges Szívének engesztelésére 
végzett 9 elsőpénteki szentáldozáshoz hasonlóan. 

5 elsőszombaton áldozzunk meg, azoknak a 
bántalmaknak engesztelésére, amelyekkel a 
Szúzanya szeplőtelen Szívét megbántják. Elmél
kedjünk ezen a napon egy negyedórát a szent
olvasó valamely titkáról és mondjuk el a szent
olvasót Minden tized után imádkozzuk a fatimai 
Szentszúz által kért következő fohászt: "(), Jé
zusom! Bocsásd meg búneinket, ments meg min
ket a pokol tllzétöl, vidd a mennybe a lelkeket, 
különösen azokat, akik legjobban rászorulnak 
Irgalmadra l" 
Lehetőleg mindennap mondjuk el - engesz

telésül - a szentolvasót, a fenti fohásszal. 

AZ EGYHAZ ÁLTAL JÓVÁHAGYOTT EGTSB 
ENGESZTELO IMÁDSÁGOK 

"Irgalmas Atyánk! Azokra a fájdalmakra, 
amelyeket Jézus a kereszten és az O szeplöte
len Anyja a kereszt alatt érettünk, búnösökért 
elszenvedtek, kérünk Téged: bocsáss meg ne
klak, kegyeliHu aektlnk, irgalmazz nektlDkl" 
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.,J,maankl Szenta~es Szfved oltalaába ajal
Juk Hes hazánkati Orizd: mert a te szdz Anyilet 
tulaJdonal Ss ne engedd, hogy elvesszen! 

Jézusunk! Könyörtllj meg nemzetünköni fis 
add, hogy djjásztllessék az Igaz hitben és a 
tiszta erkölcsben. Amen." 

"Atyám! Ha lehetséges, mdljék el tőllink a 
kinnak és a csapásnak keserd pohara! Mlnd
azonáltal - kezeidbe ajánlva lelkemet, csalá
domat, a magyar családokat és az egész orszá
got - legyen meg a te akaratod ... 

"Atyám! Jézusunknak és Sztizanyánknak bfi
nelnk által megsebzett Szfvére kértlnk, szaba
dils meg mlnket, drága hazánkat az ezerszer 
megérdemelt véres, tüzes. pnsztftó csapásoktól!" 

RI!GGELI PELAJÁNLÁS 

"Or Jézus, szentséges Szfvednek ajánlom feJ 
Boldogasszonyunk szfvével egyestllve, mal na
pom minden imádságát, munkáját, örömét és 
szenvedését, engeszteléstll vétkelnkért és szán
dékaid megvalósftására. Jézus szentséges Szfvel 
Mindent Irántad való szeretetböl, a bdnösök 
megtéréséért, a Szentatyáért, Hazánkért és 
mlndazoknak a megbántásoknak az engesztelá
sére, amelyekkel a Te szeniséges Szfvedet és 
Szlzaaylink szeplötelen Szfvét megblintják." 
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A Szúzanya fatimai megjelenéséről 
szóló könyvek és füzetek 

Barthas-Gaál-VIrágh 

!LT EGYSZER FATIMABAN 
H.A.ROM KISGYERMEK 

Ara 12.50 pengő 

Moresco-Sztrmai 

A FATIMAI SZŰZ 

8° 126 oldal, 4.10 pengő 

Korda 

Szalézi Müvek 

Moresco-Békel 

SZEMEK, MELYEK A SZOZANYAT LATTAK 

16" q2 oldal, 2.- pengő 

Szalézi Müvek 

Erdey Ferenc 

A FATIMAI CSODA 

32° 1~0 oldal, 1.30 pengő 

Szalézi Müvek 



Erdey Ferenc 

A FATIMAI MADONNA UZENETE 

166 I. rész 2.80 pengó, n. rész 3.- pengó 

Szalézi Müvek 

MI TORTfiNT FATIMÁBAN? 

:l2° 48 oldal, 40 fillér 

Szalézi Művek 

A FATIMAI SZÜZANYA SZEPLÖTELEN 
SZIVllNEK TISZTELETE 

!6o 48 oldal, 70 fillér 

Szalézi Miívek 

FATIMA UZENETE 

16° 48 oldal, 1.- pengő 

Szalézi Művek 
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